



El Ejército y la ciudadanía patriótica van camino seguro de la victoria Aunque los marxistas, masones y judíos en comandita, mantengan sus posiciones algunos días más, su suerte inevitable es la derrota

Ni Azaña, ni Martínez Barrio ni Giral pueden evitar que golfos y truhanes intenten registrar las Legaciones extranjeras en Madrid

La Gran Bretaña reduce las aguas jurisdiccionales españolas por la conducta de los barcos piratas

DEL MOMENTO

DE INTERES NACIONAL

Algo que hemos notado flotante en el ambiente y sobre el ánimo de los españoles que en la hora actual, sumados al movimiento nacional que dirige el glorioso Ejército salvador de la Patria, trabajan en la reconstrucción de España, es la preocupación porque los organismos que rigen la vida pública en su aspecto administrativo y de relaciones interurbanas, se hallen en manos de personas afectas al movimiento y amantes de nuestra Nación, una grande y libre. Así lo exige la razón y además es de justicia. Es intolerable la permanencia en tales organismos de personas que han demostrado su simpatía a los funestos personajes de la anti-España, hoy responsables de las criminales monstruosidades que se están perpetrando en varios lugares del suelo patrio.

Es asunto este tan claro que no precisa de grandes razonamientos para su pronta percepción. Sin embargo no está de más consignar algunos motivos que evidencian la sin razón de miramientos que pudieran dar estado de borrón y cuenta nueva en la ocupación de cargos hasta ahora desempeñados por elementos marxistas, o fieles servidores de los que con ambiciones bastardas asaltaron el Poder sin importarles un bledo la ruina y la destrucción de España, arteramente traicionada y vendida por ellos a extraños poderes.

No es admisible ni tolerable para los buenos patriotas que la administración del Tesoro público siga en manos de quienes en sus predicadas teorías juzgan que tal Tesoro debe emplearse—internacionalizado—en preparar revoluciones en nuestra nación y fuera de ella. Es un hecho probado el de que naciones en donde se implantó el régimen comunista quedaron pobres mientras su riqueza, administrada por soviets, judíos y masones, se empleaba en empobrecer otros estados.

No puede consentirse el que la enseñanza continúe en manos del materialismo Krausista representado en España por los discípulos de Giner de los Ríos salidos de la Institución Libre de la Enseñanza. Es hora ya de dignificar la Universidad dándole un sentido españolista de que en la actualidad carece, así como es urgente la necesidad de dignificar la sufrida y benemérita clase del Magisterio, deshonrada por casos individuales que numéricamente no ascienden al veinte por ciento del total de los maestros.

Por otra parte es irritante que en los centros de Comunicaciones interurbanas existan funcionarios desafectos al movimiento españolista. Este último hecho es en el momento actual de mayor trascendencia si tiene realidad.

De todos modos la Junta de Defensa Nacional no tiene por qué respetar el desempeño de ciertos cargos por personas desafectas a la causa españolista, aún cuando a fuerza de las circunstancias se muestren hipócritamente a la expectativa de contingencias favorables al ideal de que no han abjurado aún.

En algunas provincias se ha llegado a privar de sus sueldos en el pago de la anterior mensualidad a los funcionarios desafectos a la causa nacional que defiende con tanta heroicidad y tan admirables ejemplos de sacrificio y patriotismo el invicto Ejército español. ¿Cómo se puede esperar el entusiasmo que requiere el desempeño de un cargo importante, como es cualquier cargo público, en personas que admiten a la fuerza la realidad de los hechos que se han precipitado en España en estas últimas semanas, pero que por su historia y por su modo de pensar son simpatizantes de los nuevos modos criminales que impuso el predominio marxista en nuestro país?

Resultaría muy útil y práctico en alto grado el sanear antes de primero de mes las nóminas de los distintos cargos y profesiones, pues el Estado español no debe imponerse el sacrificio que supone el hacer efectivos los haberes de los empleados que no respondan cual deben a los fines a que se destinan y con la entereza de miras que se les suponen.

Es necesario de todo punto sanear los puestos oficiales y sus retribuciones.

Regalo de un bastón de mando al ilustre general Cabanellas

Se ha recibido en Burgos un bastón de mando, con empuñadura de oro y esmaltes, regalado por una señora para el general Cabanellas.

Prohibido el canje de prisioneros con los rojos

BURGOS.—Por la Junta de Defensa Nacional se ha dictado una orden

Siniestros propósitos de los marxistas

Prieto amenazado de muerte

Según relata un corresponsal extranjero, Indalecio Prieto ha declarado que si los «rebeldes» llegan a ocupar Madrid, solo encontrarán cadáveres en las calles.

Indalecio Prieto, según el citado periodista, está muerto de miedo porque sabe que los anarco-sindicalistas han dicho, que ganen o pierdan la guerra civil, será muerto, y que le siguen considerando como un traidor a la causa.

Por temor al castigo se respeta la vida de los presos en la Carcel Modelo

Se sabe que en los pasados días los marxistas madrileños quisieron terminar con la vida de cuantos derechistas están detenidos en la Cárcel Modelo. A ello se opuso el Gobierno de Madrid no por sentimientos de humanidad, sino por conveniencias de índole internacional por hecho tan bochornoso como el que se pretende y que empeoraría el concepto que en el extranjero se tiene formado del Gobierno soviético de Madrid.

Por eso «El Socialista» de hace dos días encarecía se respetase la vida de los presos para evitar las represalias que del otro lado se podrían llevar a efecto, pues saben que el Ejército nacional tiene miles de prisioneros, que serían asimismo víctimas de este atropello de las hordas rojas de Madrid.

prohibiendo terminantemente el canje de prisioneros con las milicias rojas, sin previa autorización superior. La inobservancia de esta disposición será castigada con todo rigor.

La Juventud de Acción Popular ingresa en el Ejército

ZAMORA.—La Juventud de Acción Popular ha decidido ingresar en las milicias voluntarias del Ejército y ya se encuentra practicando servicio en los cuarteles vistiendo el uniforme militar.

Lo mismo ha pasado con Acción Popular de Vigo, que tiene mil trescientos afiliados como soldados.

Todos los organismos de la JAP de España entera están actuando en la misma forma, ya que no contaban con organización militar.

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a

P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

Los «golfos» de Madrid intentan allanar una Legación

Un numeroso grupo de «golfos» madrileños armados, recibieron una buena lección, al intentar invadir la legación de Chile. Apuntando con un revolver al ministro de dicha nación, le notificaron su intención de efectuar un registro en la casa para buscar armas. El ministro respondió que nadie tenía derecho a entrar en una legación para buscar armas; sino por el contrario para deponerlas y ordenó a los intrusos que se retiraran. Molesfos, pero sumisos, obedecieron. Antes de abandonar la casa les pidió que dejasen sus nombres al portero.

El ministro de Chile envió una fuerte carta de protesta al «ministro de Estado» y el Gobierno replicó de manera adecuada expresando su sentimiento por la conducta de elementos con los que no tenía contacto. Los diplomáticos extranjeros se reunieron para expresar su disgusto y pedir que se les diesen toda clase de satisfacciones. El Gobierno no ha podido hacer nada en este asunto.

Hay muchas quejas de los extranjeros residentes en España, porque los representantes del Cuerpo diplomático no habían previsto la guerra civil y a casi todos les sorprendió el acontecimiento veraneando en San Sebastián.

Las autoridades de Madrid han dejado abandonado al Cuerpo diplomático como una mal asunto y han preferido tener contacto directo con los Gobiernos de otros países. Por eso don Fernando de los Ríos está muy atareado en París.

Milicias rojas practicaron un registro en un inmueble de la embajada de Bélgica en España, habitado por el encargado de Negocios belga, a pesar de las protestas de éste.

Los rojos de Badajoz desvalijaron la Caja de Correos y Telégrafos

La Inspección general de Correos y Telégrafos ha dado cuenta al Gobierno de Burgos que los jefes de Correos y Telégrafos de Badajoz comunican que antes de entrar nuestras tropas en aquella ciudad extremeña, fueron desvalijadas las oficinas de aquellos centros por las tropas marxistas que destruyeron el mobiliario y saquearon las cajas de caudales de las que se llevaron más de medio millón de pesetas.

Cabecillas marxistas muertos por los rojos

SEVILLA.—En muchos pueblos de la provincia de Huelva se ha podido comprobar al paso de las columnas «salvadoras» que los obreros han dado muerte a los cabecillas rojos, convencidos de que el Gobierno de Madrid les hace víctimas de un grave engaño y de que esos mismos cabecillas les traicionaban.

Se reducen las aguas jurisdiccionales españolas

La prensa inglesa sigue censurando seriamente la conducta del Gobierno de Madrid. Se sabe que la Gran Bretaña ha reducido a tres kilómetros las aguas jurisdiccionales españolas, que anteriormente era de seis millas.

La muerte de un significado comunista

LISBOA.—Ha sido fusilado el tristemente célebre comunista «El Tuerco», uno de los que más se han distinguido durante los días rojos de Badajoz.

Murió como un cobarde, ya que después de las barbaridades cometidas, en los últimos momentos no hacía más que pedir tuviera compasión de él, sin acordarse de las cuarenta víctimas que ha tenido por su cuenta.

El funesto ex-presidente de las Cortes, de gala

BURGOS.—En los escaparatas del «Bon Marché», se hallan expuestos el mandil y el espadín del Gran Oriente de la Masonería don Diego Martínez Barrio, uno de los más nefastos políticos que España ha padecido en los últimos años.

Lleva el mandil en el anverso la escuadra y el compás, símbolos de la secta y las iniciales M. B. y en el reverso, sobre fondo negro, una calavera.

Estas insignias fueron encontradas en Sevilla en uno de los registros practicados por la Policía y el general Queipo de Llano las ha regalado al jefe de la Compañía Tradicionalista señor Fal Conde.

Así consta en un cartel que acompaña a los odiosos objetos. El cartel termina con las frases de ¡Muera la Masonería! ¡Viva España!

Frase la primera, que debiera convertirse en un clamor unánime de todos los corazones españoles porque la Masonería es nuestro mayor enemigo y mientras ella no sucumba definitivamente, en nuestra Patria no podrá traducirse en realidades consoladoras el grito de ¡Viva España!

Dos aviones rojos huyen de Madrid

Comunica la radio de Falange Española instalada en Madrid que hoy salieron de Getafe dos aviones pilotando un magnífico aeroplano Breguet, quienes llevaban el propósito de fugarse, aterrizando en Lisboa.

A poco de traspasar la frontera portuguesa se vieron obligados a aterrizar por falta de gasolina, siendo

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Tres guardias civiles evadidos de Bilbao

Los capitanes de la Guardia civil don Pedro Mar y don Victor Marchante, y el cabo del mismo Cuerpo Pedro Sáez de Landa, que se encontraban en Bilbao, cuando se inició el movimiento salvador de España, han conseguido evadirse de la capital de Vizcaya, atravesando los montes y llegar a Vitoria.

En un pueblecito de Alava fueron recibidos los fugados por varios amigos. Aquellos no dejaban de vitorear a España y al Ejército.

Al ver una bandera bicolor se echaron sobre ella y la besaron con profunda emoción.

Hablan los evadidos de la vida de Bilbao y confirman que van escaseando numerosos artículos, y que la tranquilidad es cada día mayor a medida que se va conociendo el avance de las fuerzas nacionales por Guipúzcoa y que los detenidos en el barco destinado a prisión, oscilan entre ochocientos a novecientos, entre los que se hallan los señores Arriluce de Ibarra, Esteban Bilbao, los hermanos Zubiria y otras personalidades.

Nota de la Comandancia Militar

En los primeros días del movimiento nacional se entregaron tanto por esta Comandancia, como por la de Guardia civil, escopetas y armas de todas clases, sin el debido control. Igualmente algunos de los individuos licenciados de la disuelta columna DOVAL entregaron sus armas y municiones a parientes y amigos y con el fin de controlar el armamento en poder del elemento civil, ordeno: Que en el plazo de 48 horas cuantas personas, que no perteneciendo a las milicias armadas de esta Capital tengan en su poder armas o municiones las entreguen en esta Comandancia para la debida reglamentación.

Avila 27 de agosto de 1936.—El comandante militar, Ricardo González.

detenidos por la policía de la vecina República.

Han manifestado los fugitivos que desde los primeros instantes se sumaron al movimiento al lado de los marxistas, pero que en estos instantes huían porque consideraban innminente e indiscutible el triunfo de las fuerzas del Ejército.

El aeroplano iba provisto de una ametralladora y tenía señales de haber disparado recientemente.

Tanto los aviadore como el aparato han quedado a disposición de las autoridades portuguesas.

P. ORIVE

Medicina general
Zendra 8 pral. derecha
Admito iguales

PERFILES DE LA REVOLUCION

El Sepulcro de Don Juan

La Historia de Avila parece reconcentrarse en ese sepulcro del Renacimiento italiano, que guarda las cenizas de Don Juan.

Esta ciudad ostenta el sello de sus peleas en sus ciclópeas murallas. Pero ya pasaron las primitivas invasiones de fenicios y romanos y la dilatada irrupción mahometana.

Alfonso V y Ximena Blázquez fueron diques de defensa encerrada en sus almenas, desde donde se libertó al séptimo Rey de esta dinastía alfoncina.

Tras Alvaro de Luna y los Comuneros, protagonistas castellanos, Avila perdió su historia personal, y aquellas escenas tan delicadas como propias del Rey Católico, Alfonso III y los Emires Cordobeses sucumbieron en el sepulcro de Don Juan.

Cuando Isabel I lloró a su primogénito, Salamanca recogió sus restos, y aquellos despojos que quiso ser Avila su eterna guardadora se llevaron la fisonomía espiritual de la Historia antigua de Avila. Entró la moderna y Avila se esfuma en una gris perspectiva de hechos iguales.

Más emotivo es este sepulcro, cuya soledad familiar eterna, que el pomposo lecho eterno, en Granada, de sus padres y de su hermana doña Juana.

A don Juan no le acompaña su esposa, la princesa doña Margarita de Austria; ni su hermana Isabel, fallecida de prematura edad, soltera, y en los tristes días de la muerte de don Juan, María de Portugal y Catalina de Inglaterra se distanciaron de éste por sus reinados y don Juan con su yelmo y su espada, yace, solitario, en el crucero de la antigua Universidad Literaria, Filosófica y Teológica, de Santo Tomás el Real de esta bella ciudad de Avila.

Sólo tiene en su obscura compañía el amoroso matrimonio de sus fieles servidores; su ayo, don Juan Velázquez, y su esposa doña Juana, nodriza del Infante. Eterna pareja simbólica del respeto humano.

En el orden religioso, escuchó don Juan las pláticas del padre Domingo Ramírez a Santa Teresa. En el orden estético, lo guardan los Santos Do-

mingo, Tomás y Luis Beltrán, con Rosa de Lima; los Juanes, Bautista y el Evangelista, con Santa Catalina, que se escorzan en el arco volado de su fachada principal.

También entonces la raza maldita de los judíos excitaba a la rebelión. La Unidad nacional y el recto proceder de una política austera, salvó a España; y el recuerdo perenne de tan milagroso acontecimiento fué este monumento arquitectónico; más tarde, Universidad, que Fray Tomás de Torquemada, de la Orden de Santo Domingo y primer inquisidor, comenzó en 1482; para terminarla el eminente doctor Hernando de Talavera, en 1493. Como sucesión de aquella humilde Casa religiosa de Padres Predicadores, que doña María Dávila fundara.

Don Juan se llevó a su sepulcro en 1497, a los diez y nueve años, recién casado, las mieles de la juventud, del amor y de los éxitos políticos, cerrando un período que comienza con la paz.

Su sepulcro de alabastro alentó al noviciado, pero aparta la estancia de los Reyes de este convento, y solo queda en sus románticos patios, los escudos de Santo Domingo y el de la Casa Real de Castilla; el yugo y el haz de saetas celtiberas, con el granado, como autos de fe, poderío y conquista.

La sala del Tribunal y las cátedras son vago recuerdo de aquel período, que ahora hay que recordar, como la Sagrada Hostia profanada y el Corazón del Santo Niño de la Guardia, reliquias, que fueron, de este convento, que Isabel II y el Obispo don Fernando Blanco trataron de respetar.

Otra invasión maldita del oro, pone de nuevo en peligro nuestra España; quiera Dios que esta vez la victoria no se selle con los afligidos relieves de un sepulcro plateresco. Entonces, como ahora, nos salvó la Religión.

El sepulcro de don Juan enlaza dos períodos, y une dos revoluciones.

Julián Moret.

Redactor de «La Epoca».

A las madres españolas de derechas y de izquierdas me dirijo desde estas columnas del DIARIO DE AVILA

A las primeras para decirles ya que se ha tenido el buen acuerdo de formar las secciones infantiles de Acción Popular y Falange Española.

¿Os parece a vosotras que es bastante inscribir en dichas secciones y ostentar el honroso uniforme de dichas milicias? No, hermanas mías, hay que completar esa obra salvadora de España armando a nuestros hijos con algún arma como hacen con todos los soldados de nuestra gloriosa Patria. ¿Comprendéis vosotras que obrarían bien con mandarles a los frentes a derrotar al enemigo con los brazos cruzados? ¿No sería un error? Pues así pasa con nuestros soldados pequeñitos; hay que entregarles algún arma, y así como en el ejército hay distintas armas, así en el arma de la oración, que es la que debemos poner en sus corazones y en sus labios, también las hay distintas. A los más pequeñitos hacéd que se armen desde por la mañana con una jaculatoria y a medida que van siendo mayores una oración más extensa apropiada a su edad; y no un día sino todos los días, mientras dure la guerra, hasta conseguir la paz, pues Dios ha prometido dar la victoria al que pelear hasta el fin. Conque ánimo y constancia y ya veréis cómo los unos con unas armas y los otros con otras conseguirán el fin que deseamos.

También me dirijo a las madres de izquierdas para decirles que si no han pensado o no se han dado cuenta que no son solos sus hijos sino ellas también y todas las madres en general las que estamos pagando y recogiendo lo que se ha sembrado con la

mala crianza y la mala educación dada a nuestros hijos, que si en vez de enseñarles a levantar los puños en alto y decirles viva el comunismo les hubieran enseñado a amar a Dios sobre todas las cosas, al prójimo como a nosotros mismos y a la Patria chica que es el pueblo que nos vió nacer, y la patria grande que es España, no estaríamos regando el suelo español con nuestra sangre, que es la sangre de nuestros hijos, y con el agua que ya riega también nuestra Patria con nuestras lágrimas de madres.

Madres, en general, ¿no deseáis que vuestros hijos cuando sean mayores, cuando sean ellos padres, no pasen por semejantes pruebas? Pues mirad: el Prisionero del Sagrario me dice en la soledad de mi hogar: madre, forma el propósito de hoy para siempre de enseñar a tus hijos, varones y hembras, las obligaciones que tiene toda criatura para con Dios, para consigo misma, para con sus prójimos y para la Patria. Hacedlo así todas, y con eso sólo bien cumplido, todos seremos felices temporal y eternamente.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!

Una madre.

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Este Balneario está abierto sin interrupción toda la temporada; los servicios de autobuses de estación de Salamanca al Balneario, se hacen normalmente. La tranquilidad en la provincia y en particular en este Balneario es completa.

El alto espíritu del soldado español

Un soldado de Peñaranda escribe a sus padres

El simpático y valiente joven peñarandino, Anselmo Gutiérrez, que está luchando contra los marxistas, escribe a sus padres la carta que publicamos, por creerla de interés y que agrada de seguramente a los lectores. En ella demuestra el espíritu elevado de la moral del Ejército salvador de España y el decaimiento del enemigo. «Madrigal de la Vera 9 de agosto de 1936.

Queridos padres y hermanos: Ayer recibí la vuestra y enterado de ella paso a deciros lo siguiente: El día 5 de éste nos sacaron de Plasencia para ésta, y al ver que no pasaba nada nos fuimos por la tarde, y al día siguiente o sea el 6, tuvimos que volver porque los comunistas de Oropesa y Candeleda se habían apoderado de este pueblo, y llegamos a las tres de la tarde y empezamos el tiroteo con ellos y en seguida tuvieron que huir, pero todavía hicimos unas cuarenta bajas y ellos a nosotros nada más que dos heridos leves.

Aquí un escándalo; el poco tiempo que estuvieron todo lo saquearon. A los que matamos en el mismo pueblo se los encontró todos los bolsos llenos de tabaco bueno y caramelos; a los guardias, los pobres, como eran pocos y se los acababan las municiones, tuvieron que abandonar el pueblo, pero en cuanto nos vieron a nosotros se pusieron más contentos y todos mandados por el capitán nuestro los hicimos polvo y tuvieron que pirárselas y los cogimos una camioneta y bastantes municiones y armamento; son muy cobardes; eran ellos unos 500 y nosotros unos 125 y los hicimos todas esas bajas; lo peor fué que por la mañana del 7 se nos presentó un aeroplano y nos tiró unas cuantas bombas y con la ametralladora también tiró a los puestos que estaban de guardia, pero no logró nada, nada más que en una calle cayó una bomba y un pobre chico que salía de casa lo mató; estos pueblos de por aquí están agobiaditos los pobres.

Ayer llegaron de Cáceres 108 soldados, pero como lo han visto tranquilo, esta mañana se han ido a Trujillo. Ayer un chico y yo fuimos en busca de sandías por los huertos y encontramos en una zarza una cama y al lado un mosquetón, correa, municiones y un puñal; se lo entregamos al Capitán, y una cartilla comunista y un papel con el siguiente escrito: Fulano de Tal, entregó en el comité de Candeleda objetos robados: en papel, 150 pesetas; en plata, 22 pesetas; un reloj de oro, un anillo de oro, dos cálices de plata y no sé cuántas cosas más. En fin que son unos canallas y unos cobardes. Si nos marchan a nosotros las ametralladoras que trajimos, nos incautamos de siete camiones que traían y de todo el armamento, pero todavía hicimos nuestra labor. Aquí en el pueblo cogimos siete prisioneros; se los interrogaba y luego se los mataba.

Esta es la fecha que no han vuelto por aquí ni el aeroplano ni ellos. Este es el último pueblo de la provincia de Cáceres.

Hoy han llegado dos que los hicieron prisioneros ellos, y cuentan que están decaídos, que donde están, están matando a todos en venganza de las bajas que sufrieron aquí, y para allá no podemos ir en su busca, pero los darán desde Avila y nosotros los esperamos aquí.

Aquí el pueblo lo abandonaron los vecinos y los pocos quedaron unieron a nosotros en seguida, las mujeres llorando, y dándonos vivas a los salvadores de España.

Escribir a Plasencia, que si estamos aquí nos las mandan. Ayer vino el maestro armero, y me dijo que ya estaba don José María García Gasco en Plasencia. Aquí estamos en casa del médico y nos tratan muy bien. Yo no he visto tanto tío muerto en mi vida ni tantos tiros. Estar tranquilos, un día de estos iremos a Plasencia.

Sin más que contaros, se despide vuestro hijo y hermano, Anselmo.

Al patriótico soldado español

¡Soldadito valiente que con tu sangre fría y patriótica, vas a salvar a España del marxismo o cualquier otra cosa tan despótica, escucha lo que digo!

¿A quién debemos, la victoria que a España ha de salvar? ¡A tí que con las armas levantadas, harás de ella cosa sinigual.

¡Soldadito valiente! Confía en Jesucristo y lograrás, ese triunfo que todos esperamos, con la más angustiosa brevedad, inexorablemente:

Pues Jesucristo dijo que en España, ninguno, excepto él, ha de reinar debiendo hacer que prevalezca esta (palabra, cueste lo que nos cueste... y mucho (más,

¡Soldadito valiente... no repares! Aplasta a esa canalla contumaz, que ella no mira el cometer horrores... ni crímenes, ni incendios. ¡Y avanzad!

¡Soldadito valiente! Como epílogo, a estas líneas que te (escribo, he de decirte que no temas nunca... nunca jamás; que España está en de (tribo, y debemos tenerla siempre alzada:

Conque a tomar Madrid y sostenerla como hijo que a su madre ve arrastrada, (trada, debiendo estar unidos siempre al gri (to,

solo y unánime, de ¡Arriba España!

Ernesto Narrillos.

Muñomer del Peco.

ACIDEZES
DIARREAS
ARDORES

Síntomas de su padecimiento de **estómago** e **intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO

28

VIERNES

La misa y oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Agustín

Monasterio de Santa María de Gracia. La Comunidad de Religiosas Agustinas celebra con solemnes cultos la fiesta del gran Padre y Doctor de la Iglesia, San Agustín. Por la mañana, a las siete, misa de comunión que celebrará el Sr. Obispo. A las diez misa solemne con sermón a cargo del R. P. José Vicente Barbero, dominico. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental con visita de altares y solemne reserva.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

RR. MM. Adoratrices. Se celebra solemne novena a la Santa Madre Fundadora del Instituto de Religiosas Adoratrices. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena y solemne reserva.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Doña Gregoria Galán, 35 pesetas; don Agustín Herrero García, 5; don Sotero Martín Navas, 3; don Cándido Caballero, 5.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 31.

Don Anastasio Núñez, 30'25 pesetas; don Ricardo Muñoz Gómez, 25; Ayuntamiento y vecinos de Muñomer del Peco, 265'10; idem id. de Aveinte, 1.575; don Antonio Domínguez, 10; vecinos de la Hija de Dios, 56.05; don Julián Rodríguez, 5; Ayuntamiento y vecinos de Salvadios, 1.528'75; don Mariano Saez Morilla y señora, 150; Ayuntamiento y vecinos de San Bartolomé de Béjar, 4.033'60; idem id. de Medinilla, 7 mil 585; idem id. de Gilbuena, 2 mil 502'75; idem id. de Vadillo de la Sierra, 730; doña Isidra García Niharra, 3; don Cristóbal González, 26'80; don Hipólito Muñoz, 500; Excelentísimos señores condes de Montefrío, 2.000; don Luis Sierra, 1.000; don Carlos González Delgado, 100; don Celestino Herrero, 25; don Andres Conde Fernández, 5; doña Encarnación Muñoz Saez, 5; don Ramón Artigas, 25; don Francisco Barez González, 25; don Angel Esteban Matilla, 25; don Fernando Sánchez Redondo, 50; doña María Hernández Díaz, 5; don Tiburcio Palomo Herraez, 25; don Isaac Cermeño, 1.000.

Donativos en especie

Pueblo de Chamartín, 3 docenas de huevos y 3 aves de corral.

Viuda de Ricardo González, una garraña de coñac.

Pueblo de Muñopepe, 34 docenas y media de huevos.

Pueblo de Gallegos de Altamiro, 17 kilos de judías pintas, 23 ídem de garbanzos, 6 docenas y media de huevos, 6 aves de corral y 124 kilos de trigo.

Pueblo de Carpio Medianero, 142 docenas y media de huevos.

Pueblo de Muñana, 50 kilos judías pintas, 60 de judías blancas, 75 de garbanzos, 40 docenas de huevos y 1.445 kilos de trigo.

Pueblo de Navatejares, 11 reses lanaras, 57 gallinas, 561 kilos de patatas, 614 de judías, 71 docenas de huevos, 5 jamones y medio, 25 paquetes de chocolate, 3 kilos de chorizo, 50 de trigo, 13 sábanas, 3 mantas, un pie de cerdo, una funda de cadetal y 4 toallas.

Pueblo de Tormellas, 450 kilos y medio de judías, 501 de patatas, 14 docenas de huevos, 500 gramos de chorizo y 3 gallinas.

Pueblo de Navalanguilla, 395 kilos y medio de patatas, 575 huevos, 762 kilos y medio de judías, 29 reses lanaras, 7 reses cabrías, 3 gallinas y un lomo.

Pueblo de Martínez, 42 reses lanaras, 6 terneras, 118 docenas de huevos y 14.284 kilos de trigo.

Pueblo de Villanueva del Campillo, 40 paquetes de chocolate, 3 latas de bonito, 5 gallinas y 13 reses lanaras.

Para el Tesoro Público

Don José M. Alonso de Chamartín, 2 monedas de 20 francos y una sortija de sello, doña Angeles Gil de García, ocho piezas de oro; don Manuel del Ojo, una moneda de 25 pesetas, un par de gemelos y dos sortijas; la niña Mercedes del Ojo, una medalla de oro; don Rafael Hernández, médico de La Hija de Dios, una moneda de 25 pesetas; doña Petra Carcamo de Luis, unos pendientes y una cadena; la niña María Gómez Bárcena, una moneda de oro de Felipe V.

Don Ciriaco González y señora, los dos anillos conmemoración de

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de la Concepción (Magdalena) con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

sus bodas de plata y una moneda de oro de 25 pesetas; don Daugericó Martín, 10 pesetas; don Balbino Tecanos; don Teodoro González Capitan; un anillo de sello (recuerdo de una señora amante de España del pueblo de Amavida, un pendiente y un imperdible; don Carlos González Delgado, dos monedas alfonquinas de 25 pesetas; don Juan J. Martín y señora, los dos anillos de boda y un colgante de una moneda de 25 pesetas; don Félix García Burguero, un anillo de oro; don Cipriano Corbacho, 50 pesetas; doña Elisa Brugada, un sujetador de oro; doña Africa García, doce brazaletes, una pulsera de identidad, dos relojes, un crucifijo con cadena, un dije, dos sortijas, una María, un colgante, un alfiler de corbata, unos puntos de pluma y una chapa de identidad.

Vecinos de Becedas, cinco collares de oro, una cadena con moneda alfonquina de 25 pesetas, una cadena sin colgante, seis sortijas, dos pares de gemelos, siete pares de pendientes, una medalla, un imperdible de oro, un alfiler con colgante, tres monedas de 25 pesetas, un botón serrano, una cadena de oro bajo con moneda de Carlos III, once pendientes y un anillo de boda; doña Elisa Bermejo de Sánchez, los dos anillos de su boda y un colgante de una moneda de 10 francos señorita Laura Bermejo, una cadena y un par de pendientes sin piedras; Colegio Oficial de Veterinarios, 700 pesetas; don Enrique Jiménez Vaquero y señora, los dos anillos de su boda y una moneda de oro de 25 pesetas; don Claudio Vallejo y señora, los dos anillos de su boda y una pulsera; don José García Monge, los dos anillos de boda; don Julián del Pozo y señora, los dos anillos de boda y un alfiler de corbata; don Luis Albi Agero y señora, los dos anillos de boda y una moneda de Carlos IV; don Dionisio Salvadios de Paz, 37.500 marcos alemanes; doña Patrocinio de Antonio, una moneda de 25 pesetas, un collar y tres pendientes; don X. X., un anillo y una sortija de sello; don Tomás Cardia; llaguet, cuatro sortijas.

HOSPITAL DE SANGRE

Suma anterior, 20.234,65 pesetas.

Colegio de Farmacéuticos, 250 pesetas; don Siro Martín Delgado, 50; recaudado por unas señoritas, 37,80; don Manuel García, 25; una abulense, 15; tres obreras, 4; señora de Gil, 10; don Eduardo Hernández, de Colgado de Contreras, 32,85; don Federico, Yustas, 5; don Ignacio Mejía Sánchez, 100; doña Antonia López, 25; doña Elisa y Epifania Conde, 50; doña Engracia Hernández, 5; doña Carmen González, viuda de Aguirre, 10; señoritas Carmen y Teresa Aguirre González, 5; doña Antonia Martín (segunda vez), 5; don Julián López, 5; don Fortunato García, de Navalnoral, 25; don Pedro Losada, 10; un amante de la Patria, 5; don Luciano Díaz Díaz, 5; Colegio de Veterinarios, 300; señora viuda de Bustos, 25; don Castor Martín, 18 pantalones.

Suma y sigue, 21.239,30 pesetas.

Proclamas del Ejército a los rebeldes

SEVILLA.—El Ejército Nacional salvador de España ha enviado a los focos que aun qudan en poder del Gobierno rojo de Madrid la siguiente proclama:

«No hagáis caso de las mentiras de Madrid. Miles de soldados del Tercio y Regulares se hallan en España y marchan sobre vosotros. Todos los pueblos que encuentran a su paso van cayendo. No seáis locos que váis a caer en su poder. Tardaréis en entregaros o en morir el tiempo que el ejército tarde en llegar a vuestras puertas.»

También han dejado caer otras proclamas que dicen así:

«El ejército se dirige a vosotros, obreros, porque sabe que podéis atender sus palabras. Vosotros, obreros,

ros, no os habéis vendido a Rusia y este movimiento salvador es profundamente español y enemigo de la tiranía rusa.

La resistencia no puede triunfar jamás. Comprender que estáis luchando por vuestra propia perdición. De los marxistas no vamos a tener compasión por que son enemigos de España, y a los enemigos de la Patria no se les puede otorgar perdón.

Es lástima que el castigo os alcance también a vosotros que sois españoles. Todavía estáis a tiempo. Vuestro valor podéis emplearlo en libertaros de ese yugo que os oprime, y luchar por la España grande que dará al obrero trabajo, libertad y bienestar.

La voz de la inocencia

Dos simpáticas niñas de El Oso nos remiten la siguiente carta:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Tenemos el atrevimiento de dirigimos a usted para pedirle un favor que nosotras agradeceríamos infinito. Somos dos niñas pobres pero patrióticas y religiosas por lo cual pedimos tenga la bondad (si así nos conviene) de exponer en su Diario lo que a continuación se expresa.

«Dios se lo pague».
Reciba gracias anticipadas de sus niñas. servidoras, q. b. s. m.,
Elidia y Tomasa.

Por los defensores de España

Somos dos niñas, que encerradas desde nuestra lactancia nos encontramos en este pueblo avilés. Sin embargo, también conocemos el amor que debemos tener a nuestra queridísima Patria. España es nuestra Patria, y solo esta palabra ha penetrado profundamente en nuestros corazones, y deseáramos que nuestra España superase en grande y en religiosa a todas las demás naciones, pero antes es preciso defenderla, ayudarla, apartarla de las ya pequeñas masas marxistas y comunistas, que en algún tiempo por desgracia se formaron.

Todos debemos de intervenir en la salvación de nuestra Patria; cuando no es posible de una manera se hace de otra, por eso a nuestras queridas compañeras las invitamos a hacer sacrificios por nuestra Patria, a pedir mucho por nuestros defensores, para llegar a un día en que España se encuentre en su mayor esplendor, y entonces nos devolverán una de las mayores delicias que nos habían quitado. ¿No recordáis cuál es? Nuestro Crucifijo, que durante las horas de clase tanto implorábamos para que nos devolviera la aplicación; todavía recuerdo aquellos días tristes en que por vez primera nos quitaron el Crucifijo de nuestra escuela, aún con esperanza de que nos le devolverían, le recogimos con todo esmero y lo guardamos, procurando desterrar la melancolía que nos había producido.

V ahora en que próxima se encuentra la devolución de nuestro Crucifijo y sabiendo que es debido al patriotismo y religiosidad de nuestros defensores, ¿no os parece que debemos pedir por ellos, para que Dios les ayude, y a la vez darles las más completas gracias y pedir al Señor que se lo pague todo lo mejor posible?

El día en que nos devuelvan nuestros Crucifijos será un día de gloria para todas nosotras, y aseguramos que siempre seremos defensoras de nuestra España y ahora aconsejamos a todos nuestros defensores que continúen así y dentro de poco resultará una España sonriente.

¡Arriba España!
¡Viva la Religión!
¡Vuelva el Crucifijo a las escuelas!
¡Vivan nuestros defensores!

Elidia y Tomasa,
LO MAS NUEVO EN
Recordatorios comunión
e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MAR

Junta oficial de donativos en especie de la 7.ª División

El Excmo. Sr. Gobernador civil, nuestro distinguido amigo el comandante de Caballería, don Luis Rubio Méndez, nos remite con ruego de publicación la siguiente interesante Circular.

El Excmo. Sr. General Jefe de la División me ha honrado con la Presidencia de esta Junta con amplias facultades, incluso para constituir, designando las personas que de ella forman parte a fin de sustraer, cuanto con estos asuntos se refiere, del Mando y de su Estado Mayor suficientemente embargados con la dirección de la campaña. Por tanto, cuantas entidades o personas tengan que cumplir alguna misión, o deseen algo que tenga relación con los donativos patrióticos en especie, en el territorio de las Divisiones 7.ª y 8.ª y con relación al frente de Guadarrama, cumplan las órdenes del general y faciliten nuestro cometido, dirigiéndose siempre a este organismo que se titula *Junta oficial de donativos en especie de la 7.ª División*, tiene su domicilio y oficinas en la plaza de las Brígidas, núm. 7, edificio conocido por la «Zona de Reclutamiento», dispone del teléfono número 1476, ha instalado sus Almacenes de Valladolid, en La Rubia y los tiene también en Avila, Segovia y San Rafael.

Constituyen esta Junta:
El que suscribe, coronel de Infantería, don José Iscar Moreno, como presidente.

Vocales: don Angel Chamorro Sáenz, presidente de la Cámara de Comercio de Valladolid.

Don Andrés Redondo Ortega, jefe territorial de las Falanges Españolas de las JONS y en su representación, don Andrés Martínez González, de las propias Falanges.

Don Luciano Calzada Rodríguez, presidente de Acción Popular, y en su nombre don Eustasio Abril Carnero, de las Falanges de la JAP.

Don Manuel Semprún Ansurena, presidente de Renovación Española, con la colaboración de don Gonzalo Pardo Otero, de las Milicias de la misma.

Don Norberto Sánchez Bastardo, jefe Tradicionalista, representado por don Victoriano de la Peña Cusi, de las Milicias del Requeté.

Don Ezequiel Núñez Núñez, teniente coronel de Infantería retirado, que asume el cargo de jefe del personal de nuestras oficinas.

Secretario don Mariano Aranguren Landero, teniente coronel de Intendencia en la 3.ª Inspección.

Aunque es fácil unir los pareceres y zurrir las voluntades de cuantos constituimos la Junta puesto que todos alentamos aspiraciones con el mismo anhelo, no es tan fácil reunir las personas en esta época de agitados ocupaciones, por tanto, la Junta, tal como la tenemos constituida, actuará en pleno, cual Consejo de Administración, para funciones fiscalizadoras y para tomar acuerdos de alta trascendencia, la que se reunirá cuando cualquier miembro de la misma lo proponga.

Se nombra, por tanto una Comisión Gestora que llevará a su cargo la Dirección y ejecución de nuestros múltiples cometidos, constituida a base del presidente y secretario antes enumerados con el vocal o vocales

que por la misión que se les haya encomendado, sean más apropiados para los asuntos de que se trate, ya que los distintos aspectos de nuestro cometido serán distribuidos entre los que componen la Junta.

Se constituye un comité femenino para que nos auxilie en la propaganda, ropas y otros cometidos a base de señoras y señoritas de las distintas instituciones de Milicias.

Esta tiene por misión los objetivos siguientes:

Primero. Unificar todos los donativos en especie que antes estaban dispersos entre diversas organizaciones del Ejército y las distintas Milicias armadas. No hemos de oponernos a que alguna localidad o grupo de personas pretendan hacer un obsequio a un Cuerpo, Unidad o Milicia de su preferencia, mas en bien de todos, del espíritu y de los anhelos patrios y con grandes ventajas para el buen servicio, esto lo deben evitarlo los propios donantes, e igualmente, los que lo reciben. Todos los donativos de alguna importancia aun cuando tengan dedicación especial, deben ir al fondo común y dar cuenta detallada de él a esta Junta.

En este sentido de la unificación, la Junta ha empezado por hacerse cargo mediante inventario, de todas las existencias que había dispersas, de artículos de comer, beber, arder (de esto apenas había nada), vestir, efectos y objetos de todas clases, pues cuantos donativos entran bajo la frase «en especie» competen a esta Junta, que en lo sucesivo, se hará cargo de cuantos donativos se hagan.

Las autoridades o particulares encargados de la entrega de los efectos deberán avisar, con la antelación suficiente a las oficinas de esta Junta, para determinar el almacén a que conviene remitirlo y para que si fuese preciso retardar el envío, no sufriende deterioro ningún artículo, diciéndonos si disponen o no de medios de transporte, para facilitárselo, caso necesario.

Al hacer la entrega de los donativos, presentarán, si son colectivos, duplicada relación, con expresión de los donantes y, en todos los casos, una hoja, también duplicada, con el total de cada artículo para devolverles una de estas últimas con el recibo.

Procurarán traer la expedición bien empaquetada o envasada para que no se derrame, con rotulado suficiente a conocer la clase y cantidad del artículo que cada bulto contiene.

Segundo objetivo. La conservación de todos los artículos que la generosidad patriótica dedique a nuestros soldados, por fáciles que sean de deteriorarse o perecer. Para ello contamos y procuramos completarlo, tanto en Valladolid, como en los centros de Avila, Segovia y San Rafael, con amplios locales para mercancías, corrales que estamos elevando a la categoría de granjas para aves, conejos y otros animales domésticos; praderas donde pastorea el ganado, alguna cámara frigorífica que proyectamos aumentar y bodegas con envase suficiente para muchos cántaros de vino.

Lo que nos faltan son envases pequeños para el transporte al frente, por tanto, acudimos a la generosidad de quienes los posean, para que nos

faciliten corambres, bocoyes, pipas o garrafas.

Tercer objetivo. El reparto o distribución se hará con preferencia a los heridos y a los que peleen en el frente; especialmente para los Hospitales de sangre, en lo que respecta a huevos, leche, aves, vinos generosos y otros artículos apropiados para los que han de consumirlo, como igualmente la ropa donada para los mismos. Nombramos como gestor, para cuanto se refiere a hospitales al vocal don Gonzalo Pardo Otero, donde tiene su más genuina misión el Comité femenino, sirviendo el referido señor, además, de agente de enlace entre dicho Comité y la Junta.

Para la distribución, almacenamiento, entretenimiento de animales vivos, transporte y toda su mecánica, se nombra gestor al vocal don Andrés Martínez González, auxiliado por el teniente de Infantería retirado, don Rodolfo Jordán, y por el de igual empleo de Carabineros, don Manuel Prieto, teniendo la alta inspección de estos servicios el vocal de la Junta don Angel Chamorro.

Tanto las damas que constituyen el Comité Femenino, como los vocales de la Junta y personal auxiliar estarán provistos del nombramiento que acredite su cometido, expedido por la presidencia; y ninguna persona de los componentes de la Junta, ni fuera de ella, podrá hacer gestión alguna de nada que a donativos, suscripciones, postular y otras análogas se refiera, si no está autorizado expresamente y por escrito por esta presidencia. Tenga el público bien entendido que goza de toda libertad en cuanto se refiere a donativos, que esta Junta no autoriza a nadie para que ejerza sobre los donantes la menor presión, hace sí propaganda señalando los artículos que les son precisos a nuestros soldados, mas deja libres las voluntades.

Se ruega a los donantes que tengan presentes las indicaciones que les hacemos y que cuando duden de algo, consulten a nuestras oficinas, no olvidando que siempre nos será más fácil encauzar las gestiones que corregirlas después de haber cometido errores; por tanto nos complacen las consultas y continuaremos dando instrucciones por la prensa y por la radio reiterando las que creamos más importantes.

Constituida esta Junta ya, nos debemos al público y a nuestros soldados, ofreciéndonos a todos, prometiendo firmemente que haremos cuanto esté de nuestra parte para corresponder a la amplia confianza con que nos han honrado.

¡¡Viva España!!! ¡¡Arriba España!!!
Valladolid 24 de agosto de 1936.
El coronel-presidente; José Iscar.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA.”

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5, MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, es-crofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander, Motonave "Reina del Pacifico", 29 agosto Vapor «Orbita», 20 de septiembre Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9 TELEFONO 34-41

Balneario de Santa Teresa

TELEFONO 88 Magnífica residencia para descanso. Frondoso parque. Espléndidos pinares. Frescas y deliciosas aguas. Aires puros y balsámicos. Altura saludable (1236 metros). Tranquilidad absoluta. Pensión completa desde 12 pesetas en los hoteles modernos. Pensión completa de siete pesetas en el antiguo hotel

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida.—En todas sus combinaciones. Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.; Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4. SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID AGENDA DE SUPETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE HERBA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAROS SOLICITE PROSPECTOS

De la vida escolar del general Mola

Interesantes y de actualidad son hoy para los españoles todas las facetas de la vida del glorioso caudillo que anteayer nos visitó.

Que otros canten las gestas heroicas de su vida militar... Permítaseme a mí divulgar los briosos arreos de talento y laboriosidad que esmalton su juventud.

Tenía 15 años y era aspirante a ingreso en Academias Militares cuando obtuvo un resonante triunfo escolar.

Corría el año 1903. En la hermosa ciudad de Málaga, víctima hoy de los horrores de las hordas marxistas, realizaba su preparación en una acreditada Academia que, en la entonces riente ciudad andaluza, dirigía uno de los más brillantes y cultos oficiales del Ejército, el joven y malogrado teniente de Infantería, don Luis de Alba, ya entonces eminente y fecundo cultivador de la Matemática.

Durante dicho año la prestigiosa revista «Gaceta de Matemáticas» abrió un certamen sobre diversos e interesantísimos temas de exposición doctrinal unos, de investigación pura otros.

Eran cuatro los premios a otorgar, estando dos de ellos exclusivamente reservados a los aspirantes a ingreso en escuelas especiales (ingenieros, arquitectos, militares, etc.) siendo de 12 el número mínimo de temas resueltos que se exigía a los aspirantes, para ser galardonados con uno de los citados premios.

Extemporáneo sería que en las columnas de un diario de pura información, intentara dar idea, ni aun siquiera en resumen, de los bellísimos trabajos que en la benemérita Revista aparecieron durante ese año con la firma «E. Mola Vidal, candidato a ingreso en Academias Militares».

No obstante, del número de la citada revista correspondiente al mes de febrero de 1904, en que se da cuenta del resultado del concurso que comentamos, copio a la letra, después de contemplar largo rato, en atento examen, uno de los retratos que adornan la página, retrato de un adolescente, retrato en el que parecen luchar la abierta y limpia mirada de unos ojos de niño y la energía viril que acusa ya el resto de las facciones.

El conjunto de cuestiones matemáticas, que han constituido los temas sobre que versara este certamen, asciende a ochenta y siete entre las que aparecen representadas, en prudencial proporción, las diversas ramas de las Matemáticas.

Para todos aquellos temas se han recibido soluciones múltiples y elegantes, debidas a distinguidos matemáticos nacionales y extranjeros, a brillantes alumnos de la Facultad de Ciencias y de las distintas escuelas especiales, así civiles como militares,

y a laboriosos jóvenes que aspiran a ingresar en estos establecimientos.

En total se eleva a ciento diecisiete el número de firmas diferentes que han concurrido a la resolución de los ochenta y siete temas de referencia, reuniendo una suma de cuatrocientas sesenta y dos soluciones relativas a los mismos.

He aquí, ahora, los nombres y antecedentes académicos de los premiados en este Certamen, a todos los cuales se complace en felicitar la «Gaceta de Matemáticas».

Don Emilio Mola y Vidal.—Este laborioso e inteligente joven ha merecido premio de los destinados a los aspirantes al ingreso en Escuelas especiales, habiendo resuelto cincuenta y tres cuestiones durante el período del concurso.

Nacido en Placetas, provincia de Santa Clara (Isla de Cuba), el día 9 de julio de 1887, a la edad de diez años ingresó en la segunda enseñanza, realizando los estudios de ésta en los Institutos generales y técnicos de Gerona y de Málaga. Entre las diversas calificaciones de sobresaliente, alcanzadas en el Bachillerato, son dignas de mención especial las obtenidas en todas las asignaturas de la Sección de Ciencias, alcanzando, además, el premio de honor en las asignaturas de Aritmética y Álgebra y Geometría y Trigonometría.

En la actualidad se prepara para ingreso en las Academias Militares, desarrollando los estudios en la acreditada Academia preparatoria que tienen establecida en Málaga los distinguidos oficiales del Ejército don Luis de Alba y don Luis Cano, a quienes la «Gaceta de Matemáticas» hace presente también su cordialísima enhorabuena, por el honoroso y señalado triunfo de uno de sus preparandos.

¿Podrá extrañar a nadie que quien comenzó con tan brillantes auspicios y gallardas muestras de talento sereno y reflexivo, esté legítimamente reputado hoy día como uno de nuestros más cultos y distinguidos publicistas militares?

Si por añadidura el ilustre autor de «La Tragedia de nuestras Instituciones Militares»—profunda y meditada crítica de la funesta labor destructora del más monstruoso de los pseudo-gobernantes padecidos por España—ha sabido ser también espejo de virtudes en su vida ciudadana y militar, natural es que esa múltiple integración de talento, ciudadanía y valor, haya forjado un caudillo, cuya sola presencia arranca, hoy día, del pecho de todos los bien nacidos, los enardecedores gritos de ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!

Luis M. Almansa.

El donativo de unas obreras

Nuestra ofrenda

Gustosísimas ponemos a disposición de la Junta de Defensa Nacional el oro que poseemos las obreras Católicas de los Sindicatos femeninos de nuestra Ciudad.

Aparte del valor material (diez dólares) tiene esta mopea un valor mucho mayor. Es la cuota de entrada de la Santísima Virgen de Sonsoles como Hermana Mayor de nuestros sindicatos. Una señora la entregó en su día y al hacerlo nos encargó hiciésemos uso de ella cuando fuese grande nuestra necesidad. Por la misericordia de Dios, a nosotras, como sindicadas, nada nos faltó nunca, con el producto de nuestras cuotas y la ayuda constante de las señoras del Patronato, y las señoritas de la Protección de la Obrera, estuvimos atendidas en nuestras enfermedades. Pero hoy surge una grave necesidad en nuestra Patria y nosotras, las obreras, no satisfechas con prestar nuestro trabajo ayudando a coser la ropa de nuestros soldados, entregamos el oro que poseemos.

Una obrera.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 27 del presente mes, de siete a diez mañana, primer grupo: María Luisa Varela. De diez a dos, segundo grupo: Guadalupe Oretón Moretón. De dos a ocho, tercer grupo: Carmen Familiar. Por la noche a las nueve. Mercedes Gárate y 7 señoritas del mismo grupo.

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

Arturo Canales

Entarimados del norte, pluo rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Cataluña nº 8. Teléfono 45
Visado por la Censura Militar

AVILA AL DIA

Información municipal

El alcalde, señor Irazno, ha citado para esta noche a la Comisión de Hacienda a fin de cambiar impresiones con ella sobre el estado económico de la Corporación municipal.

Las distintas Comisiones y delegaciones han quedado constituidas en la siguiente forma:

Comisión de Gobierno.—Señor alcalde y tenientes de alcalde. Secretario, el de la Corporación.

Comisión de Hacienda.—Presidente, don Angel Balvé Martínez; vocales señores Tomé Bustillo y de Diego Rubiños. Secretario, señor interventor.

Comisión de Obras (Bomberos y Bolsa de Trabajo).—Presidente, señor de Diego Rubiños; vocales, señores del Barrio Loa y Palacios García. Secretario, señor aparejador.

Comisión de Beneficencia.—Presidente, señor García Villarreal; vocales, señores Galve Pascual y Palacios García. Secretario, el oficial primero señor Mateos Olalla.

Comisión de Policía Urbana, Ferias, Mercados y Alumbrado.—Presidente, señor Ubeda San Andrés; vocales, señores del Barrio Loa y de Diego Rubiños. Secretario, el oficial mayor, señor López.

Comisión de Jardines y Arbolado. Presidente, señor Galve Pascual; vocales, señores del Barrio Loa y Palacios García. Secretario, señor López.

Comisión de Instrucción Pública. Presidente, señor Ubeda San Andrés; vocales, señores Galve Pascual y Tomé Bustillo. Secretario, señor Mateos.

Delegaciones

Representación en el Asocio.—Señor alcalde y don José Tomé.

Firma de inscripciones.—El regidor síndico, señor Galve Pascual.

Consejo local de Primera Enseñanza.—Don Joaquín Ubeda San Andrés.

Juntas administrativas de Cantinas Escolares.—Grupo de Santa Teresa, señor Ubeda San Andrés. Grupo de San Roque, señor Galve Pascual.

Junta de Asistencia Social.—Señores alcalde, del Barrio Loa, de Diego Rubiños y Balvé.

De Enseñanza

Debido a que el Grupo Escolar de Santa Teresa está habilitado para cuartel de las milicias de Falange Española, las autoridades escolares han decidido habilitar algunas clases en la Normal, en el Instituto y en la Escuela de Artes y Oficios a fin de que el curso escolar pueda comenzar el próximo día uno de septiembre, según tiene dispuesto la Junta de Defensa Nacional.

La fiesta de la Transverberación

Con motivo de la fiesta de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa, esta mañana han celebrado misa solemne los Reverendos Padres Carmelitas. También las Madres del Monasterio de la Encarnación han celebrado solemnemente la festividad del día.

Hoy han sido visitadísima ambas iglesias por los abulenses amantes de su Santa.

Invitación

El Patronato de Santa Teresa de Jesús, y la cofradía de la Transverberación han tenido la atención de invitarnos a la fiesta religiosa que en honor de nuestra inclita paisana tendrá lugar el próximo día 30 en la iglesia de los Padres Carmelitas. Mucho agradecemos la deferencia.

Donativos de medicamentos

Han puesto medicamentos a disposición del señor comandante médico, don Manuel Sánchez Ramos e hijo, don Teodosio Fournier y señora, y don Frutos López.

—La Excmo. señora Marquesa de Prado Ameno ha repetido el envío de material sanitario a esta Plaza de Lisboa.

Por la cantidad y calidad de los productos recibidos es de agradecer su insistencia, pues aliviarán muchos dolores y salvarán muchas vidas.

Un ruégó

Con el fin de hacer más llevadera la convalecencia a los heridos que se encuentran en el Hospital, el señor comandante médico ruega a los dueños de librerías y personas que deseen hacer donación de algún libro interesante, lo envíen a la Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia, sita en la Comandancia militar.

Aclaración

En la detención que el pasado lunes, día 24, se llevó a efecto por elementos de las milicias de la JAP, acompañaron a éstos y al detenido hasta Comandancia los números 12 y 14 del grupo número 11 de las milicias de Acción Ciudadana.

El inspector general de la Guardia civil en Avila

Esta tarde ha llegado procedente de Valladolid, el inspector general de la Guardia civil, general del Cuerpo, don Federico de la Cruz Bullosa, a quien acompañaba su ayudante el comandante don Jesús López La Puente. Visitó el cuartel de la Benemérita, y después de enterarse de algunos extremos de régimen interior regresó a Valladolid y Burgos.

Exploradores de España

Se pone en conocimiento de los asociados se presenten en el domicilio social, Reyes Católicos 6 y 8 mañana día 28 a las once y media.

Todos aquellos muchachos de nueve años en adelante, que deseen pertenecer a esta agrupación pueden acudir también a este llamamiento.

El comisario local

ECOS DE SOCIEDAD

Mejorada

Se encuentra mejor, después de la operación que la ha sido practicada por el reputado doctor don Angel Torres, la distinguida señora de don Miguel del Yerro.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, y en plena juventud, ha fallecido en esta ciudad don Manuel González, muy apreciado en esta población por las grandes dotes de honradez y laboriosidad que le adornaban.

A toda su familia, especialmente a su padre, el funcionario municipal don Alejandro González, enviamos nuestro pésame, y les deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Sufragios

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia de San Pedro un solemne funeral por el alma del Ilmo. señor don Pedro Poveda, arcipreste de la Catedral de Burgo de Osma, y fundador del Instituto Teresiano, el cual falleció hace un mes fusilado por las hordas marxistas en Madrid.

ULTIMA HORA
Negociado de Prensa y Propaganda
(Delegación de Avila)

Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel General del Ejército del Norte a las 15 horas de hoy

La Junta Nacional de Burgos ha dictado un Decreto en cuya parte dispositiva se hace constar que ante la necesidad de encauzar y unificar las plausibles iniciativas y ofrecimientos de los funcionarios públicos que deseen contribuir a la suscripción abierta en favor del Ejército, se dispone que han de contribuir a dichos patrióticos fines con un día de haber los funcionarios cuyos haberes anuales no excedan de cuatro mil pesetas y con dos días de haber aquellos cuyo sueldo exceda de la expresada cantidad. Estas cantidades serán descontadas por los habilitados respectivos al hacer efectivas las nóminas del próximo mes y su importe ingresará en el Banco de España en la cuenta corriente abierta con tan patriótico fin.

Las tropas del Ejército nacional que operan en Asturias han tomado el pueblo de Cadiñana poniendo en fuga al enemigo.

Las columnas gallegas que operan en diversos lugares de Asturias, y que no conviene señalar por el momento, han logrado ya establecer contacto en Tineo que fué ocupado ayer por las fuerzas del regimiento número 29.

Comunican de Jaca que un grupo de rebeldes intentó volar un puente lo que no lograron por haber sido puestos en fuga por nuestras fuerzas.

Las columnas que operan sobre San Sebastián tienen ya a esta población completamente cercada y rodeada. Estas mismas fuerzas se apoderaron esta mañana de Behovia así como del fuerte de San Marcos.

La Comandancia militar de Ceuta comunica que, habiéndose tenido noticia de que intentaba pasar el Estrecho de Gibraltar un barco rojo que llevaba importante cargamento de material de guerra con destino a los comunistas, la misma dispuso la debida vigilancia a cargo de nuestra aviación. Esta, después de cinco ho-

ras de intenso vuelo, logró descubrir al barco pirata e inmediatamente comenzó a evolucionar sobre él y no obstante la protección que intentaron prestarle otros barcos piratas, así como algunos aviones rojos, consiguiendo llevar al citado barco hasta el puerto de Cúeta, donde fué apresado por las autoridades del Ejército nacional. El material que conducía a bordo, constituido por aviones blindados, bombas de aviación y gran cantidad de ametralladoras y cartuchería, ha quedado en nuestro poder. Los tripulantes han sido hechos prisioneros. El barco pirata procedía del puerto de Marsella y se dirigía a Bilbao.

Las autoridades de Cádiz dan cuenta de haber tenido noticia de que un barco de guerra inglés ha apresado a dos barcasas rojas que provistas de ametralladoras entraron en aguas jurisdiccionales de Gibraltar. De la misma fuente se sabe que otro barco de guerra inglés ha bombardeado a un submarino pirata que se encontró en aguas de aquella plaza inglesa.

Dicen de Córdoba, como ampliación a la noticia de haberse entregado a nuestras fuerzas unos dos mil individuos de los que formaban la columna que intentó atacar aquella capital, que entre aquellos se encuentran dos comandantes, varios oficiales y más de doscientos guardias civiles que formaban parte de la indicada columna. Han confirmado que la desmoralización más absoluta se ha apoderado de las columnas rojas que huyen en todas direcciones abandonando armamento y municiones.

Dicen de Huelva que hoy ha sido ocupado por nuestras tropas la cuenca minera de Riotinto en su totalidad y que los escasos focos rebeldes que allí quedan son batidos fácilmente por las fuerzas del Ejército nacional. Se reciben noticias en el Cuartel General de Valladolid de que nuestra potente aviación ha bombardeado durante la noche última con gran eficacia los aeródromos de Madrid, Barajas y Cuatro Vientos. Todos los aparatos regresaron sin novedad a sus respectivas bases.

La Comandancia Militar de Segovia comunica a las trece horas de hoy que a las doce de esta mañana ha sido derribado por nuestras fuerzas un avión rojo que volaba sobre el Alto del León.

Los rojos desmoralizados

Noticias particulares dicen que en San Sebastián ha cundido la desmoralización entre el ejército rojo. Se sabe que, además del señor Leizaola, han sido fusilados los diputados nacionalistas vascos señores Monzón e Irujo.

Parece que entre los separatistas vascos y marxistas existen discrepancias, que se han traducido en ataques entre ellos mismos causándose muchas bajas entre sí.

Se atribuye el motivo de las divergencias a que los nacionalistas quisieron rendirse después de la pastoral colectiva publicada por los obispos de Vitoria y Pamplona.

Más Obispos asesinados

BURGOS.—Noticias de Huelva dicen que la prensa francesa da cuenta de haber sido asesinado en Lérida el Obispo de aquella diócesis, después de haberle objeto de grandes vejaciones.

También se dice que ha sido asesinado el Obispo de Cuenca.

de la Agencia «Logos» de Madrid, don Jesús García Gil.

Nos congratulamos de tan acertados nombramientos, dadas las relevantes cualidades que adornan a tan insigne periodista.

Nombramiento

Ha sido nombrado, por la Junta de Defensa Nacional delegado de Prensa y Propaganda, así como encargado de la censura, en esta ciudad el culto y prestigioso periodista, director

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al diputado a Cortes por Valladolid, don Germán Adániz, y a don Gerardo Molpeceres, notario de Portillo.

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS